



## Jelöletlen tömegsírok

A Délvidéken 1944 és '45 között magyarok ellen elkövetett vérengzéseket mutatta be az a dokumentumfilm, amelyet tegnap este vetítettek a Német Népi Szövetség székházában, Szabadkán.

A Jelöletlen tömegsírok című film forgatókönyvének alapjául Forró Lajos azonos című, 1995-ben kiadott könyve szolgált, amely a történész 15 éves kutatómunkáját dicséri.

A magyarkanizsai származású történészt személyes okok is az eseményekhez fűzik nagyapja révén, aki a filmben bemutatott ártatlanokhoz hasonlóan szintén a partizán tömeggyilkosok áldozata lett.

A dokumentumfilmről és annak fogadtatásáról a szerző, Forró Lajos beszélt a Vajdaság Mának.

„Még elég kevés helyen vetítettük le a filmet ahhoz, hogy a fogadtatást meg tudjam ítélni. Azokon a helyeken, ahol levetítettük, megdöbbenéssel, mégis - már amennyire ezt a témát lehet - pozitívan fogadták. Atrocitás nem történt a filmmel kapcsolatban.

A 44/45-ös események kutatásával mindig egy lépést teszünk előre a téma megismertetésében, ami nagyon fontos, hiszen például Magyarországon nagyon keveset tudnak arról, mik történtek itt ezekben az időkben. Remélhetőleg a film és a könyvek is előre mozdítanak abban, hogy áldozataink végre ne a szeméttelpek alatt, vagy a Tisza parton legyenek eltemetve, hanem kivihessük őket a temetőbe.

A filmben kizárólag megtörténteokről, igazságokról beszélünk. Úgy próbáltuk bemutatni az eseményeket, hogy az elsősorban ne sokkoló legyen, hanem az igazságot tárja fel, ezért kénytelenek voltunk tompítani a jeleneteket, de így is voltak olyan hozzátartozók, akik nem tudták végignézni a filmet és kimentek a teremből. Úgy állítottuk össze a filmet, hogy ne kerüljön a filmkockára semmi olyan dolog, ami nem bizonyított, tehát a filmjelenetek legalább olyan hitelesek, mint a tanúk elmondásai.”

A szerző mindenkit arra bízott, hogy osszák meg személyes tapasztalataikat, ismereteiket a témával kapcsolatban.

„Egyszer és mindenkorra abba kell hagynunk, hogy nem merjük kimondani az igazságot. Addig fognak ütni minket, amíg félünk, mert könnyebb elhallgattatni azokat, akik félnek.” – mondta Forró Lajos.

A filmvetítésen közel félszáz érdeklődő volt jelen, köztük a Német Népi Szövetség tagsága, a Rákóczy Szövetség képviselői.

**Gy. V.**